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Ata n 2  21 (vinte e um) da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Vermelho/MG. No dia 05 (cinco) do mês de novembro de dois mil e vinte 

e quatro, no salão do Plenário da Câmara Municipal de Rio Vermelho, 

situado à Rua João Antônio Carvalhais, n 2  351, Centro, neste Município 

de Rio Vermelho, sob a Presidência do Vereador José Felipe Martins, 

reuniram-se os Vereadores para mais uma reunião ordinária da 

corrente sessão legislativa. Nos termos do artigo 140 a 142 do 

Regimento Interno, em nome de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião, constando em livro próprio a presença e assinatura dos 

seguintes Vereadores: Daniel Francisco de Souza, Darci Vaz do 

Nascimento, Dilton Antônio Simão, Jairo Claudino de Souza Câmara 

Filho, Lourdes Aparecida de Jesus Lomba e Marcone Aparecido Ferreira 

dos Santos. Justificando a ausência dos vereadores Claudomiro Alves da 

Silva e Maria Aparecida Alves da Silva, que por motivos de força maior 

não puderam estar presentes. Em seguida, a ata da reunião anterior foi 

lida e aprovada. Neste instante o Presidente realizou a leitura de um 

oficio encaminhado a esta Casa pelo gerente regional da COPASA. 

Iniciando os trabalhos passamos a tribuna livre do cidadão. Usando da 

palavra mediante inscrição previa, os munícipes Antônio de Souza 

Pereira falando em nome da Banda de Música Imaculada Conceição, em 

seguida a coordenadora dos adolescentes trabalhadores da Câmara Sra. 

Isadora Soto, seguindo o Sr. Milton Eros Pires falando em nome do 

Abrigo São Vicente de Paula, e por fim usando da palavra o Tenente da 

Policia Militar Sr. Henedino. Dando continuidade aos trabalhos a palavra 

foi cedida aos vereadores para manifestação so 	assuntos de 
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interesse público. Com  a palavra o vereador Daniel Francisco de Souza 

atualizou a comunidade sobre algumas obras em andamento, disse que 

o calçamento na Comunidade do Matão, já foi autorizado pelo Prefeito, 

porém ainda não começou devido ao clima, mas afirmou que as obras 

terão início em breve. Disse que brevemente, será realizada a perfuração 

de um poço na comunidade, com a expectativa de melhorar o 

abastecimento de água na região. Informou que o encanamento para o 

poço da comunidade do São Gregório está licitado, e a previsão é que as 

obras se iniciem dentro de aproximadamente 15 dias. Com  a palavra, o 

vereador Dilton Antônio Simão abordou temas relevantes para a 

comunidade, destacou a importância de valorizar a Banda de Música 

local, enfatizando a necessidade de preservar essa tradição cultural e 

mencionando a emenda da vereadora Lourdes, que visa oferecer 

suporte financeiro para incentivar a participação de crianças e novos 

membros com o apoio da comunidade e do poder público. Em relação ao 

Abrigo São Vicente de Paula, o vereador elogiou a reestruturação e a 

gestão aprimorada, reforçando a importância de aumentar o apoio à 

instituição e comprometendo-se a buscar mais incentivos para o abrigo. 

Sobre o CONSEP, afirmou que é fundamental para a cidade, 

mencionando projetos de segurança pública como a instalação de 

câmeras monitoradas pela Polícia Militar, para melhorar a segurança 

local. Por fim, ele ressaltou a importância da fiscalização das obras 

públicas, incluindo a transparência sobre as obras da COPASA, sendo 

fundamental informar a população sobre o andamento e os custos. Além 

disso, mencionou um ofício enviado à Copasa para tratar r Iqproblemas 
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de abastecimento de água na região da Cascalheira, buscando respostas 

e soluções para as demandas da comunidade. Com  a palavra, o vereador 

Jairo Claudino de Souza Câmara Filho abordou importantes ações e 

demandas para o Bairro Magalhães, ele informou que, em reunião com 

o secretário de Estado Gustavo Valadares, foi acordado um repasse de 

R$ 450 mil para cobrir a quadra do bairro, destacando a importância de 

o prefeito cumprir esse compromisso, assim como em outras obras. O 

vereador informou que solicitou a municipalização de uma escola 

desativada no bairro Magalhães para transformá-la em um posto de 

saúde e creche, o que eliminaria a necessidade de alugar o espaço para 

esses serviços. Ele também criticou a falta de atenção da administração 

municipal ao bairro, mencionando a ausência de placas de trânsito e a 

negligência em relação ao problema das fossas sépticas, que afetam os 

moradores, e pediu solução urgente para essas questões. Sobre o 

projeto da praça no Bairro Magalhães, agradeceu ao prefeito Markão e 

ao secretário de Estado Gustavo Valadares pela liberação de recursos 

para sua construção, destacando que a praça incluirá uma linha do 

tempo histórica de 1940 a 2025 para atividades educativas, ele 

expressou gratidão às famílias e moradores do bairro que apoiaram o 

projeto. Finalizando, o vereador apresentou um balanço de suas ações, 

enfatizando suas cobranças e parcerias, além do apoio recebido para 

realizar melhorias em Rio Vermelho. Com  a palavra a vereadora Lourdes 

Aparecida de Jesus Lomba iniciou sua fala expressando condolências à 

família do Sr. Tatá do Magalhães, destacando sua contribuição ao Clube 

da Viola, que marcou a comunidade de Rio Vermelho couJpmor e 
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música. Seguindo comentou sobre sua análise do projeto da Lei 

Orçamentária Anual (LOA) de 2025, onde sugeriu ampliar recursos para 

áreas importantes do município, especialmente para a preservação da 

Banda de Música Imaculada Conceição e da Igreja do Rosário, que são 

patrimônios culturais de Rio Vermelho. Entre as emendas propostas, a 

vereadora destacou a destinação de R$ 20 mil para o Abrigo São Vicente 

de Paula, visando melhorar a estrutura e a qualidade dos serviços para 

idosos em situação de vulnerabilidade, propondo ainda R$ 10 mil para 

a Banda de Música Imaculada Conceição, para manutenção de 

instrumentos e apoio logístico, ressaltando a importância da banda 

como símbolo cultural da cidade. Ao finalizar, a vereadora pediu apoio 

dos colegas para aprovar essas emendas e enfatizou a importância da 

colaboração da gestão municipal e dos futuros representantes do 

Legislativo para concretizar esses benefícios. Com  a palavra o 

presidente da Câmara informou aos cidadãos de Rio Vermelho que, sob 

sua gestão desde 2023, já foram destinados cerca de R$ 500 mil ao 

Hospital Municipal, além de um adicional de R$ 100 mil assegurado para 

o pagamento do 13 2  salário dos funcionários. Para o Abrigo São Vicente 

de Paula, também foi feita uma destinação de R$ 20 mil, com mais R$ 30 

mil reservados para cobrir o 13 2  salário de seus funcionários, visando a 

quitação das dívidas da instituição neste ano. Disse também que 

pretende realizar um levantamento técnico e contábil dos gastos até 31 

de dezembro. O recurso excedente será direcionado ao Conselho 

Comunitário de Segurança Pública (CONSEP), destacando a importância 

desse apoio em um contexto de redução de efetivo policiálkin todo o 
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estado devido à aposentadoria de servidores sem reposição. Ele 

enfatizou que prestará contas de sua gestão à sociedade. Terminando o 

expediente passamos a ordem do dia, motivo pelo qual o Presidente 

solicitou ao secretário que realize a leitura das matérias inscritas. Ato 

continuo informou o Secretário que consta da Ordem do Dia votação, em 

segundo turno do Projeto de Lei n 2  040/2024, de autoria do Executivo 

Municipal, que "Altera os dispositivos da Lei Ordinária Municipal 

n1431 de 08/11/2023, que institui os componentes do Município de 

Rio Vermelho do Sistema Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional 

- SISAN, sendo o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 

Nutricional - COMSEA, a Câmara Inter setorial de Segurança Alimentar 

e Nutricional - CAISAN e institui a Conferência Municipal de Segurança 

Alimentar e Nutricional, conforme especifica e dá outras providências". 

Neste instante o Presidente consultou, aos nobres vereadores, como 

votam em relação ao Projeto de Lei 040/2024, que restou aprovado por 

toda Edilidade presente. Consta da Ordem do Dia votação, em segundo 

turno do Projeto de Lei n 2  041/2024, de autoria da Mesa Diretora, que 

"Dispõe sobre a Política Municipal de Incentivo ao Livro e à Cultura da 

Leitura e estabelece as suas diretrizes e dá outras providências. Neste 

instante o Presidente consultou, aos nobres vereadores, como votam em 

relação ao Projeto de Lei 041/2024, que restou aprovado por toda 

Edilidade presente. Seguindo informou que consta primeiro turno de 

votação do Projeto de Lei n 2  038/2024, de autoria do Executivo 

Municipal, que "Dispõe sobre a Revisão e Altera a Lei Municipal n 2 1377 

de 09 de dezembro de 2021 que dispõe sobre o Plano Plurinual (PPA) 
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do quadriênio de 2022 a 2025". A Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final emitiu parecer favorável à tramitação e 

aprovação do Projeto. Neste instante o Presidente consultou, aos nobres 

vereadores, como votam em relação ao Projeto de Lei 038/2024, que 

restou aprovado por toda Edilidade presente. Consta votação em 

primeiro turno do Projeto de Lei n 039/2024, de autoria do Executivo 

Municipal, que "Estima a receita e fixa a despesa do Município de Rio 

Vermelho/MG para o exercício financeiro de 2025 (LOA) e dá outras 

providências". A Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final emitiu parecer favorável à tramitação e aprovação do Projeto. 

Neste instante o Presidente consultou, aos nobres vereadores, como 

votam em relação ao Projeto de Lei 039/2024, que restou aprovado por 

toda Edilidade presente. Ato continuo o secretário informou que consta 

da Ordem do dia votação, em TURNO ÚNICO das Emendas Modificativas; 

Emenda Modificativa 01 ao PL 039/2024, de autoria da Vereadora 

Lourdes Aparecida de Jesus Lomba, que "Dispõe sobre especificação de 

dotação orçamentária na LOA (2025) ao Abrigo São Vicente de Paula no 

valor de 20 mil reais". Emenda Modificativa 02 ao PL 039/2024, de 

autoria da Vereadora Lourdes Aparecida de Jesus Lomba, que "Dispõe 

sobre especificação de dotação orçamentária na LOA (2025) à Banda de 

Música Imaculada Conceição no valor de 10 mil reais". E Emenda 

Modificativa 03 ao PL 039/2024, de autoria da Vereadora Maria 

Aparecida Alves da Silva, que "Dispõe sobre especificação de dotação 

orçamentária na LOA (2025) à APAE no valor de 10 mil reais". Neste 

instante após uma falta de informação no texto da emee este: 

Rua João Antônio Carvalhais, 351 - Centro - Rio Vermelho/MG - CEP 391 70-000 - Tel.: (33) 3436-1124 



I CÂMARA MUNICIPAL DE RIO VERMELHO 
CNPJ: 07.061.75110001-67 

valores destinados as entidades seriam mensais ou anuais, foi feito o 

pedido de vista, para sanar esses embaraços apresentados, sendo 

aprovado pela maioria dos vereadores o pedido de vista. Finalizando os 

trabalhos a palavra foi cedida aos vereadores para manifestação final. 

Com  a palavra o vereador Darcy destacou a importância de discutir o 

projeto que prevê um repasse de R$ 10 mil anuais para as entidades, 

argumentando que essa quantia é insuficiente para atender 

adequadamente às necessidades das mesmas, sugeriu que o valor fosse 

concedido mensalmente, em vez de anualmente, para aumentar o 

impacto do apoio financeiro e beneficiar melhor a instituição. Com  a 

palavra o vereador Dilton iniciou agradecendo ao secretário Gegé pela 

parceria no trabalho esportivo de Rio Vermelho ao longo dos últimos 

quatro anos, ele destacou o esforço conjunto para transformar o esporte 

no município e elogiou Gegé por assumir a gestão de uma área 

desafiadora e com recursos limitados, relembrou da importância da 

aprovação da criação da Secretaria de Esportes, que fortaleceu a 

estrutura da gestão esportiva. O vereador enfátizou que, apesar das 

limitações, foi possível alcançar avanços, como a captação de 

aproximadamente R$ 200 mil através do ICMS Esportivo, recurso 

destinado ao fomento do esporte local, ressaltou o trabalho nos 

bastidores e a dedicação necessária para organizar eventos esportivos, 

mencionando o esforço contínuo dos envolvidos na pasta para garantir 

o sucesso dessas iniciativas. O vereador também expressou confiança na 

continuidade do trabalho esportivo com a nova gestão, desejando 

sucesso ao prefeito eleito MarKão. Com  a palavra o veror Jairo 
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abordou questões importantes para a educação e o programa de 

inserção de adolescentes no mercado de trabalho em Rio Vermelho. 

Seguindo sugeriu a redução da carga horária dos supervisores 

municipais da educação de seis para quatro horas, como já ocorre no 

Estado, argumentando que isso permitiria que os profissionais 

pudessem atuar em funções educacionais tanto em escolas estaduais 

quanto municipais, informando que já discutiu essa proposta com a 

secretária de Educação, Vanusa, que demonstrou interesse. O vereador 

também destacou a necessidade de o município disponibilizar um 

médico do trabalho para emitir os atestados admissionais exigidos dos 

profissionais da educação durante o chamamento anual, evitando que 

eles precisem se deslocar para cidades vizinhas em busca deste 

documento. No que se refere ao programa de adolescentes 

trabalhadores, mencionou a inclusão de uma nova turma de dez 

adolescentes na Câmara, com um deles destinado à comunidade de 

Pedra Menina, e expressou o desejo de expandir o programa para todas 

as escolas municipais, beneficiando os jovens e suas famílias. Por fim, 

ele explicou seu pedido de vistas para as emendas modificativas da LOA, 

visando garantir clareza jurídica e evitar interpretações errôneas sobre 

o orçamento anual. Por fim agradeceu aos colegas e à comunidade, 

reafirmando seu compromisso com a educação e as políticas públicas. 

Com  a palavra a vereadora Lourdes abordou temas essenciais para a 

educação e o desenvolvimento comunitário em Rio Vermelho, defendeu 

que, em vez de acumular cargos, os professores devem receber o piso 

salarial nacional para que possam se dedicar a um emprego, 
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beneficiando assim os docentes e os alunos, ao reduzir a sobrecarga de 

trabalho. No que se refere ao orçamento, a vereadora criticou o baixo 

investimento na preservação do patrimônio público e cultural. Seguindo 

pediu desculpas aos representantes do Abrigo São Vicente de Paula e da 

Banda de Música pela ausência da votação, esclarecendo que o valor do 

apoio será especificado como mensal na lei orçamentária do próximo 

ano, garantindo continuidade e segurança financeira para essas 

entidades. A vereadora cobrou mais transparência no uso dos recursos 

de patrimônios tombados, como a Igreja do Rosário e a Gruta do 

Taipêro, afirmando que não há clareza sobre a aplicação de verbas 

estaduais e federais para esses locais. Mais uma vez expressou 

preocupação e descontentamento com as fossas sépticas na comunidade 

do Magalhães, feitas com recursos de uma emenda parlamentar do 

deputado Marquinhos Lemos, mencionando problemas de segurança e 

proliferação de mosquitos da dengue, sugerindo que futuras obras 

considerem melhor a saúde e segurança da população. Por fim enfatizou 

a importância de conscientizar a comunidade sobre a lei orçamentária e 

propôs audiências públicas para que os moradores participem das 

discussões, promovendo transparência e eficácia na aplicação dos 

recursos públicos. Usando da palavra o Presidente abordou a questão 

das escolas rurais com poucos alunos, ressaltando a complexidade de 

manter essas unidades, ele levantou a importância de avaliar os custos 

operacionais, que incluem transporte, professores e funcionários, e 

propôs que a Secretária de Educação traga informações detalhadas na 

próxima reunião. Ele também mencionou que o êxod ural é um dos 
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principais fatores para a redução do número de alunos nas escolas 

rurais, com muitos migrando para cidades maiores ou para o exterior, 

deixando as comunidades com menos habitantes. Apesar das 

dificuldades, o vereador ressaltou o valor de manter as escolas abertas, 

destacando que elas são fundamentais para a preservação da cultura e 

da identidade local. Declarada por encerrada a reunião, eu, Vereador 

Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que, depois de lida, se 

aprovada, segue assinada por todos os vereadores presentes. 
A 
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